
 

- Powołanie jest wezwaniem 

Boga, który otwiera drogę do serce 
człowieka. Jak współcześnie od-

czytać to wezwanie, gdy świat, 
często hałaśliwie i dosyć mocno, 

stara się zagłuszyć ten Boży głos  

w serach wielu młodych? Jak mó-
wić dzieciom o Bogu, by nie zamy-

kali się na Jego dobroć i łaskę? 
- Wszechobecny hałas rzeczywiście 

nie ułatwia sprawy - i nie chodzi tylko  
o to, co wydaje odgłosy, hałas to szer-

sze pojęcie - cały ten natłok informacji, 

jaki nas przytłacza poprzez słowo dru-
kowane, publikowane w sieci czy po-

przez komunikatory, informacje audio  
i wideo - ponoć codziennie dociera do 

ludzkiego mózgu 34Gb informacji! Jak 

w tym nie zwariować? Pielęgnować ci-
szę: nawet zwykły spacer w okolicznych 

lasach, z wyciszonym lub wyłączonym 
telefonem, może pomóc. Tworzenie 

sobie przestrzeni wyciszenia przez od-
kładanie telefonu o konkretnej porze, 

czy w innym pokoju niż sypialnia, aby 

nas nie kusił. Człowiek potrzebuje do 
szczęścia refleksji, a w tym natłoku ha-

łasu, szumu medialnego, trudno na nią 
się zdobyć. Mam takie przekonanie, że 

to, co może do Pana Boga przyciągnąć, 

to stworzony świat - być może całe te 
ograniczenia pandemii ostatnich lat po-

mogą nam zatęsknić za światem stwo-
rzonym - ileż można się uczyć, praco-

wać i wypoczywać wpatrując się  

w ekran! Zachwyt wschodem czy zacho-
dem słońca, piękno kształtów chmur na 

niebie, zaraz wiosna - śpiew ptaków, 
bogactwo kolorów, zapachów, gwieździ-

ste niebo nad głową - wiele jest 
„autografów”, jakie Stwórca pozostawił, 

aby dać się nam rozpoznać w pięknie - 

myślę, aby i tą drogą pokazywać dobroć 

Boga młodemu człowiekowi. Ponieważ 

potrzebuje on konkretów, to warto za-
chęcać do sięgania po życiorysy świę-

tych - mamy ich mnóstwo w słowie dru-

kowanym, jak i zobrazowanych w fil-
mach, a że oglądanie ma wzięcie, to 

trzeba tylko odpowiednio dobrać postać 
do zainteresowań oglądającego…  

- Mamy jeszcze w pamięci pełne 
radości wspomnienia młodych wo-

lontariuszy, którzy w dalekiej Afry-

ce mówią i pokazują tamtejszym 
mieszkańcom dobroć Pana Boga. 

Jak „zarazić” młodych ludzi w na-
szych polskich parafiach, by w Ko-

ściele odnaleźli kawałek miejsca 

dla siebie, by nie sprowadzali tej 
wspólnoty jedynie do spełnienia 

„świątecznego obowiązku”? 
- Podstawowa sprawa to zebranie 

małej grupy - Jezus też zaczynał od 

grona dwunastu „zarażonych” Dobrą 
Nowiną apostołów! Tutaj rolę odgrywa 

czy indywidualna relacja duszpasterza 
poprzez szkołę, katechezę bierzmowa-

nych czy też zachęta ze strony rodzi-
ców, którzy być może w grupach mło-

dzieżowych kiedyś uczestniczyli.  



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• w czwartek - św. Scholastyki, dziewicy; 

• w piątek - Najświętszej Maryi Panny z Lourdes. 

Za tydzień druga niedziela miesiąca. Po Mszy o godz. 
9:30 spotkanie Róż Różańcowych i zmiana tajemnic. 

Redakcja Biuletynu Parafialnego „Bliżej Apostołów” 
apeluje do właścicieli firm i usługodawców o rozważenie 
możliwości umieszczania na łamach naszej gazety swojej 

reklamy. Pomoże to w dalszym płynnym finansowaniu 

wydawania biuletynu. 

Zachęcamy do nabywania i czytania prasy katolickiej. 
W dzisiejszym numerze „Gościa Niedzielnego” ciekawy 

artykuł o zagrożeniu pokoju na świecie, szczególnie przy 

naszej granicy. Dzieciom i młodzieży polecamy szczegól-
nie lutowy numer „Małego Gościa Niedzielnego”. W zakry-

stii jest już do nabycia najnowszy numer miesięcznika dla 
dzieci „STAŚ”. 

W ubiegłym tygodniu odeszli do wieczności śp. Zdzi-
sław Marciński, Wanda Zmarzły, Stanisława Łagan i Aloj-

zy Wojtoń. Pamiętajmy o nich w naszych modlitwach. 

PONIEDZIAŁEK - 7 LUTEGO 2022 

07:00 + Maria i Czesław Feliks 
18:00 + Wiesław Kolka 

WTOREK - 8 LUTEGO 2022 

07:00 + Stanisław Długopolski, od rodziny Antolak 
18:00 + Tadeusz Wąs, od rodziny Czyżyckich 

ŚRODA - 9 LUTEGO 2022 

07:00 + Maria Lembas, w 1 r. śmierci 
18:00 O zdrowie i bł. Boże dla Krystyny, w 70 r. uro-

dzin, od przyjaciół 
18:00 + Stanisław Pająk, od syna Piotra z rodziną  

i rodziny Wacławczyk 

CZWARTEK - 10 LUTEGO 2022 

07:00 + Stanisław, Stefania, Marian i Zenon Zając 
18:00 Dziękczynna z prośbą o zdrowie i bł. Boże  

dla Katarzyny, w dniu urodzin 

PIĄTEK - 11 LUTEGO 2022 

07:00 + Janina Sommerfeld, w 1 r. śmierci 
07:00 W intencji Panu Bogu wiadomej 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Mariusz Posmyk, od pracowników ochrony z Ośrodka 

Rehabilitacji Narządu Ruchu w Krzeszowicach 
• + Arkadiusz Żądło, od pracowników firmy „Unfield” 
• + Stanisław Łukasik, od Zofii i Józefa Talowskich 
• + Maria Kułaga, od siostry z dziećmi 
• + Anna Nizioł, od sąsiadów Lidii i Władysława Ostrzywilk 

z rodziną 
• + Małgorzata Smółka, od Małgorzaty i Pawła z dziećmi 
• + Sylwester Klimek, od rodziny Chlipała 
• + Zbigniew Pudło, od sąsiadów z ul. Głogowej 
• + Albina Ściebura, od bratowej Stefanii z Katowic 
• + Marek Pocztowski, od sąsiadów z bloku 15 
• + Maria Kołodziejczyk, od Dyrekcji i pracowników Szkoły 

Podstawowej nr 10 w Chrzanowie 
• + Bronisław Kochański, od chrześnicy Mirandy z rodziną 
• + Zbigniew Bobak, od sąsiadów: Szymona i Marleny 
• + Krystyna Witek, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Jacenty Głuch, od firmy pogrzeb. „Bratek” z Myślachowic 
• + Zbigniew Fundakowski, od rodziny Roczniaków 
• + Wiktoria Kumala, od sąsiadki Anny z Rafałem 
• + Marian Ścigaj, od syna Tadeusza z rodziną 
• + Aleksander Kuliński, od synowej i wnuka 
• + Zbigniew Krawczyk, od siostry z rodziną 
• + Dorota Stawarz, od swatów: Teresy i Ryszarda 
• + Aleksandra Pałczyńska, od męża, dzieci i wnuków 
• + Waleria Czaplicka, od córki Małgorzaty z rodziną 
• + Zofia Kądziołka, od sąsiadów z ul. Słowackiego  

i ul. Kilińskiego 
• + Krystyna Zielińska, od córki Izabeli z mężem i dziećmi 

SOBOTA - 12 LUTEGO 2022 

07:00 + Stanisław Długopolski, od Bogumiła i Moniki 
07:00 + Bolesław Musiał, w r. śmierci 
18:00 + Helena i Feliks Noworyta 

NIEDZIELA - 13 LUTEGO 2022 

06:30 + Maria Książek, w 1 r. śmierci,  
+ mąż Stefan, w 31 r. śmierci, od córki 

08:00 + Robert Kubiczek, w 8 r. śmierci, od rodziców 
09:30 O zdrowie i bł. Boże dla Leny i Julii  

oraz w intencji ich rodziców 
11:00 W intencji Parafian 
12:15 + Józef Smółka, w 3 r. śmierci 
18:00 + Eugeniusz Brożek, w 1 r. śmierci  

oraz + Irena Brożek, w 2 r. śmierci 

STYCZEŃ 2022 

POŻEGNALIŚMY ZMARŁYCH: 

  CHRZEST ŚWIĘTY PRZYJĘLI: 



 

Matka Boża Gromniczna 

zakończyła tradycyjny czas 
śpiewania kolęd. Przepisy 

liturgiczne wprawdzie okre-
ślają koniec czasu Bożego 

Narodzenia na Niedzielę 
Chrztu Pańskiego, ale nasza 

tradycja utrwaliła zwyczaj 

śpiewania kolęd aż do 2 lute-
go. W innych krajach katolickich nie ma tego pro-

blemu, bo kolędy i taki duży ich wybór to nasza pol-
ska specyfika. Większość krajów pozostaje na eta-

pie „Stille Nacht”, czyli „Cicha noc”. U nas kolędy, 

pastorałki to długi ciąg śpiewów. Ku mojemu miłe-
mu zaskoczeniu frekwencja na Mszach świętych  

w Matkę Bożą Gromniczną była duża. Bardzo krze-
piąca serce proboszcza była uwaga jednej z Pań, 

którą spotkałem tego dnia przy wychodzeniu z ko-

ścioła, która zauważyła, że „chyba wreszcie wraca-
my do normalności, bo dużo ludzi przyszło”. Miłe  

i krzepiące. Wszyscy tęsknimy za normalnością, ale 
w dalszym ciągu proszę o stosowanie się do wszyst-

kich przepisów sanitarnych. Maseczki w dalszym 
ciągu, mimo że niewygodne, nadal obowiązują. To 

chroni nie tylko nas, ale i tych, którzy siedzą obok. 

Dziś już 5. niedziela zwykła. Po złotym kolorze 
liturgicznym Bożego Narodzenia, kolor zielony czasu 

zwykłego. Powoli wchodzimy w nauczanie Chrystu-
sa odczytując kolejne fragmenty Ewangelii i czytań 

mszalnych. W tym roku, po 8. niedzieli zwykłej, 

wejdziemy w czas Wielkiego Postu, przyjdzie Popie-
lec, a z nim drogi krzyżowe, Gorzkie Żale i kolor 

fioletowy. 
Póki co trwa tzw. okres zwykły. Skończyły się 

zimowe ferie szkolne. Uczniowie młodsi chodzą do 
szkoły, uczniowie starsi niestety nauka zdalna. Tro-

chę cierpi na tym przygotowanie do Bierzmowania. 

Mam jednak nadzieję, że ks. Marek, który w tym 
roku jest odpowiedzialny za przygotowanie, nadrobi 

stracony czas i w pełni przygotuje naszą młodzież 
na to ważne wydarzenie.  

Przed nami duże wydarzenie peregrynacji ikony 

Świętej Rodziny. W środę 30 marca będziemy go-
ścić ikonę przez jeden dzień. Poprzedzą to wydarze-

nie rekolekcje wielkopostne, które nas do tego przy-
gotują. Więcej szczegółów w najbliższym czasie. 

Wszystkim życzę dużo zdrowia. 

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 

10 lutego - wspomnienie św. Scholastyki 

Scholastyka, siostra bliźniaczka św. 
Benedykta, urodziła się w Nursji w Umbrii 

ok. 480 roku. Podobnie jak brat poświęciła 
swoje życie Bogu.  

Żyła w pobliżu Monte Cassino i tam 
zmarła 10 lutego ok. 542 roku.  

Intencja powszechna 

Za zakonnice i inne kobiety konsekrowane 

Módlmy się w intencji zakonnic i innych kobiet konsekro-
wanych ‐ dziękując im za ich misję i odwagę ‐ aby nadal od-
krywały nowe odpowiedzi w obliczu wyzwań naszych czasów. 

Chóry zaprezentowały najpiękniejsze kolędy i pastorałki. 

Wśród przedstawionych utworów znalazły się również te 
mniej znane, wykonane w bardzo ciekawych aranżacjach. 

Wystąpiły: 
VOX ANIMAE - dyr. Karolina Czura 

MILENIUM - dyr. Wasyl Stefaniuk 
ECHO - dyr. Agnieszka Trela-Jochymek 

MIEJSKA ORKIESTRA DĘTA - dyr. Krzysztof Paluchowski 

http://www.kerygma.pl/liturgiczne/niedziele/406-sw-benedykt
http://www.kerygma.pl/liturgiczne/niedziele/406-sw-benedykt
https://goo.gl/maps/cgYCCzanNDF2
http://www.abbaziamontecassino.org/abbey/index.php/en/


 

- Mając małą grupę, można zacząć 
od małych kroków (wspólnej modli-

twy, pracy, wycieczek, spotkań tema-
tycznych), jeśli przebywanie razem 

będzie pociągało (a w dobie pandemii 

chyba wielu młodych odczuwa ten 
głód), to po jakimś czasie sami młodzi 

będą ściągać rówieśników - tak to 
działało w życiu świętych - czy Filipa 

Neri czy Jana Bosko. Jak już ta mło-
dzież będzie, to trzeba koniecznie ich 

posłuchać, bo wraz ze zmieniającym 

się światem pewnie warto usłyszeć, 
czym teraz żyją i jak tę ich rzeczywi-

stość oświetlić Słowem Bożym.  

- Z pewnością dane, ale i obserwa-

cje duszpasterzy w ich środowiskach, 
pokazują, że przyszła pora na zmianę 

modelu duszpasterskiego.  
Mówiło się o tym od lat, ale było 

to ciągle przed nami. A teraz już je-
steśmy w samym środku duchowego 

odrętwienia.  

Potrzeba nam, kapłanom, przejść  
z mentalności: „przyjdźcie, bo Was 

zapraszam” na: „wychodzę do Was”. 

Jedno drugiemu nie przeczy, ale nie-
wątpliwie akcent zaangażowania po 

stronie duszpasterzy w Polsce musi 
stawać się misyjny.  

Sam spadek życia sakramentalne-
go może świadczy o pewnej polaryza-

cji społeczeństwa. Pandemia umożli-

wiła podjęcie decyzji, czy wierzę, bo 
chcę, czy dlatego, że wypada…  

Ograniczenia umożliwiły spokojne 
pogodzenie się z wiarą stygnącą, co 

nie może być powodem do radości dla 

duszpasterza ani dla wspólnoty para-
fialnej, bo Jezus został posłany do 
wszystkich owiec, które poginęły  
z domu Izraela - więc i nam trzeba 

szukać i pomagać naszym siostrom  

i braciom… Radość spotkania Jezusa - 
chcę się Nim dzielić, a nie zachowy-

wać Go dla siebie.  

- I ja dziękuję za tę rozmowę, ale 

dla dziejowej sprawiedliwości muszę 
wspomnieć o sprawie, której ostatniej 

niedzieli nie poruszyłem, co w kontek-

ście trzebińskiej parafii i mojego po-
wołania jest dość ważne i pocieszają-

ce. Otóż, kapłanem, który mnie do 
seminarium na rozmowę kwalifikacyj-

ną zawiózł, był ks. Jacek Tekiela, ów-

czesny wikariusz mojej rodzinnej pa-
rafii w Zatorze, a zarazem rodak  

z parafii św. Piotra i Pawła.  
Jest więc jakaś nić tajemnicy po-

wołania kapłańskiego, która łączy 

mnie z trzebińską parafią, oprócz 
obecnego ks. Proboszcza, który z ko-

lei jest moim zatorskim rodakiem.  
Patrzmy z nadzieją w przyszłość, 

ale nie zapominajmy również o modli-
twie o powołania, o co prosiłem  

i prośbę ponawiam. 


